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ОСОБЛИВОСТІ ЗБИРАННЯ НАСІННЯ ЛЮЦЕРНИ 

 
Для збирання насіння люцерни існує значна кількість 

технологій та їх варіантів. Більшість з них на першому етапі 
використовують зернозбиральні комбайни з відповідними пристроями 
для насінників трав. Але за умови використання тільки комбайна 
втрати урожаю досягають значних величин (при несприятливих 
погодних умов вони перевищують 40%). Тому практично повсемісно 
насіннєвий ворох, що пройшов через комбайн, збирають в транспортні 
засоби і доробляють на стаціонарних пунктах обладнаних відповідних 
обладнанням. 
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Існують також і повністю стаціонарні варіанти збирання насіння 
люцерни, коли всю біологічну масу збирають в транспортні засоби, 
доставляють на стаціонар і перероблять. В такому випадку втрати 
насіння значно зменшуються, але такі технології не набули широкого 
розповсюдження через значні транспортні витрати. 

Якість виконання основних технологічних операцій (обмолоту, 
витирання, сепарації) залежать від погодних умов та 
агротехнологічних, фізико-механічних властивостях насіннєвого 
вороху та його складових. В першу чергу це урожайність травної маси, 
гущина та характер розміщення рослин на поверхні поля, розмірно-
вагові характеристики, розподіл бобів і листя по висоті стебла, 
міцністні характеристики окремих компонентів, їх аеродинамічні, 
фрикційні та теплофізичні властивості (останні в разі необхідності 
підсушувати ворох). 

Фізико-механічні властивості люцерни в значній мірі 
визначаються сортом, способом посіву, агротехнічними прийомами 
вирощування, природно-кліматичними факторами тощо. 

Переробка насіннєвого вороху на стаціонарному пункті 
дозволяє збільшити календарні строки збирання, зменшити 
напруженість робіт, що виконуються, покращити якість виконання 
основних операцій витирання і сепарації. Це досягається тому що на 
стаціонарі можна довести насіннєвий ворох до вологості при якій ці 
операції будуть виконуватись з найменшими втратами і затратами. 

Для доставки вороха на стаціонар, нашу думку, найбільш 
прийнятними є два способи: обмолот маси в польових умовах 
комбайном таким чином, щоб у бункері збирались необмолочені боби 
люцерни, а також використання спеціальних польових обчісувальних 
машин для збирання тільки насіннєвої частини рослин. Це дозволяє 
значно зменшувати транспортні затрати в порівнянні з технологіями, 
які передбачають збирання всієї рослинної маси, і використовувати їх 
головну перевагу у порівнянні з чисто комбайновими технологіями – 
мінімальні втрати насіння. 

Вибір того або іншого варіанту технології збирання залежить 
від конкретних умов господарства – площі культури, сорту , наявності 
відповідних машин тощо. 

 
 
 
 
 




